对法

珊

## 美国、以色列和意大利相继发难

# 法国与多国陷入外交龃龉

据央视新闻报道,法国近日突然与西方 多国陷入外交龃龉,法国总统马克龙成为多 国批评的焦点。美国、以色列和意大利相继 对法国政策提出质疑,不仅涉及中东和平进 程,还延伸到欧洲安全议题和反犹主义问 分析认为,这一连串外交摩擦源于西方 国家在巴以和俄乌问题上持有不同立场,暴 露出西方阵营正在经历多重分裂的现实。

## 以美指责法助长反犹

以色列总理内塔尼亚胡近日写信指责马 克龙,称他决定承认巴勒斯坦国是"给反犹主 义火上浇油","对法国反犹主义抬头及法国 政府缺乏果断应对行动感到担忧"。法国总 统府随即对内塔尼亚胡言论严厉反驳,称内 塔尼亚胡的指控"卑劣"目"错误"

法以外交冲突引来美国迅速介入,美国 驻法国大使库什纳致信马克龙,指责法国未 能采取足够措施遏制反犹暴力活动。法国外 交部发言人回应称"大使的指控令人无法接 受",并因此召见库什纳。

法国外交部表示,库什纳的言论违反国 际法,特别是违反《维也纳外交关系公约》规 定的不干涉他国内政的义务,也"不符合法美 之间跨大西洋关系的质量以及盟友之间应有

旅法学者、复旦大学中国研究院研究员 宋鲁郑认为,法国在国际上是一个具有影响 力的国家,这使得其外交举动格外受到外界 关注。例如在承认巴勒斯坦国问题上,尽管 英国、西班牙等西方国家也采取了类似行动, 甚至部分国家更早表态,但法国的举动却引 发了外交震动。正因如此,以色列和美国就 将矛头特别指向法国。

宋鲁郑指出,美国对以色列的政策在不 同政府时期存在显著差异。前总统拜登领导 的民主党政府虽延续支持以色列的立场,但 在主权、人权及人道主义等问题上仍保持一 定程度批评和限制。特朗普执政时期则表现 出几乎无条件的支持,如将美国大使馆迁至



■ 马克龙召开线上会议

耶路撒冷,在以色列宣称准备接管加沙城时 未予反对等。这种背景下,法国承认巴勒斯 坦国无疑对以色列构成较大国际压力,也因 此招致强列反应。

"当然,个人因素也在其中发挥作用。特 朗普任命亲家、犹太人库什纳担任驻法国大 使,后者与以色列之间存在明显利益关联。 特朗普对其家族及亲信的利益维护,进一步 强化了美国政府的亲以立场。"宋鲁郑说,"因 此,马克龙的政策不仅触及了以色列的战略 利益,也间接挑战了关联群体的利益,从而引 发美以两国激烈回应。"

### 意嘲讽法要向乌派兵

美俄总统阿拉斯加会晤之后,欧洲虽然 试图作为一个整体参与谈判,多国领导人一 起发表联合声明,一起前往白宫同美乌总统 会谈,但还是没能避免暴露分歧。

意大利副总理萨尔维尼20日表示,如果 马克龙主张向乌克兰派遣欧洲军队,那就让 他自己去乌克兰,不会有任何意大利士兵被 派往乌克兰。法国外交部21日召见意大利 驻法国大使,抗议萨尔维尼上述言论"不可接

受"。据外交人士透露,法国指责萨尔维尼的 言论与法意两国的"信任氛围、历史关系以及 双方近来强调高度融合的发展现状"相悖。

在宋鲁郑看来,意大利对法国政策的反 对,源于其国内极右民粹主义执政集团的政 治立场。意大利现政府持亲俄立场,因此在 马克龙提出可能派兵乌克兰后表示强烈 反对。这不仅体现了欧盟内部在重大国际 问题上的分歧,也反映出欧美关系的裂痕正 在加深。萨尔维尼与特朗普关系密切,其 表态也带有讨好美国、呼应美国外交方针的 音图

宋鲁郑指出,从更宏观层面看,以上现象 揭示出西方阵营内部正在经历深刻的多重分 包括价值观的冲突和利益分配的矛 盾。美欧之间、欧洲国家之间,甚至一国内部 政治势力之间,均存在难以调和的分歧。而 马克龙在国内政治中面临三大势力鼎立的议 会格局,话语权受限,因此更倾向干通过积极 甚至激进的外交动作在国际舞台上寻求影响 力和突破。这种内外互动,进一步加剧了当 前国际关系的不确定性和对立态势。

本报记者 王若弦

法国总理贝鲁25日在举行 新闻发布会对政府 2026年 预算计划进行解释说明时 说,为摆脱政府面临的困境, 他要求国民议会9月8日对 政府进行信任投票。

贝鲁7月公布了法国 2026年预算计划,原计划10 月14日在国民议会审议。但 该预算计划遭到反对党派批 评,由于执政党联盟在国民 议会席位不占优,因此预算 计划很难获得超过半数议员 支持。加之在国民议会中议 席最多的左翼联盟成员"不 屈法国"等反对党派支持全 国于9月10日举行大规模抗 议活动,并称将于9月23日 在国民议会发起对政府的不

信任投票,使得政府执政面临巨大困境。

贝鲁25日在新闻发布会上说,总统马克 龙已同意9月8日召集国民议会举行特别会 议,届时贝鲁将首先就政府整体政策进行说 明, 随后国民议会对政府进行信任投票, 政府 获得超过半数信任投票后才能继续执政。

贝鲁说,如果无法获得"最低限度共识", 政府将难以推动预算草案最终在议会通过。 他要求国民议会进行信任投票的目的是避免 政府倒台,希望议员就国家财政形势的严重 性达成共识,给予政府信任。他重申,2026 年预算计划的重要目标是削减财政支出438 亿欧元,以防范公共债务风险进一步加剧。

当天新闻发布会结束后,来自法国左翼 和极右翼的主要反对党派领导人都表示届时 不会给政府投信任票。

截至2025年第一季度末,法国公共债务 与GDP之比已达114%。根据贝鲁7月公布 的预算计划,法国政府将大幅削减财政支出, 医保支出增幅将减半。

## 以军袭击加沙医院 导致至少20人死亡

新华社加沙8月25日电 巴勒斯坦加沙 地带消息人士25日说,以色列军队当天两次 袭击位于加沙地带南部汗尤尼斯的纳赛尔医 院,造成包括5名记者在内至少20人死亡。

加沙地带安全部门消息人士说,以军战 机先是轰炸纳赛尔医院,接着又袭击前来救 援的医务人员。加沙地带卫生部门表示,遇 难者中包括医护人员、病人、新闻工作者和民 防人员,另有数十人受伤。

巴勒斯坦伊斯兰抵抗运动(哈马斯)媒体 办公室发表声明说,以军发动袭击时,一群记 者正在纳赛尔医院进行新闻报道,袭击造成 5名记者丧生,分别为路透社、美联社、半岛 电视台等媒体机构工作。声明说,自新一轮 巴以冲突爆发以来,加沙地带已有245名记 者丧生

以色列国防军证实以军当天袭击纳赛尔 医院所在地区,称以军总参谋长已指示"尽快 进行初步调查","以军对任何伤害无关人员 的行为表示遗憾,以军并不以记者为目标"。

以色列总理内塔尼亚胡当晚用英语发表 声明说:"以色列重视记者、医护人员及所有 平民的工作,军事当局正对此事展开彻底调 查。"他重申,以色列的目标是击败巴勒斯坦 伊斯兰抵抗运动(哈马斯),把所有被扣押人 员带回家。

联合国秘书长古特雷斯经由发言人迪雅 里克发表声明,强烈谴责以色列军队当天袭 击纳赛尔医院,造成包括医护人员和媒体记 者在内的平民死亡,同时呼吁对此事尽快展 开公正调查。

## 李在明打破惯例先访日后访美

特朗普盯上驻韩美军基地土地所有权

韩国总统李在明23日到访日本,与日 本首相石破茂举行会谈,随后前往美国与美 国总统特朗普会谈。这是李在明6月上任 后除参加国际会议外的首次出访,打破了韩 国新总统优先访美的惯例。

## 与美讨论多个议题

特朗普25日在白宫会晤李在明,讨论 美韩同盟、朝鲜半岛局势、美韩制诰业合作 等议题,并表示希望韩国把驻韩美军基地土

特朗普在会晤开场环节接受媒体提问 时说,他打算要求韩国把一些驻韩美军"大 型军事基地"的土地所有权交给美国,这样 可以摆脱"租借"事宜。而事实上,根据美韩 协定,韩国不仅免费向美国提供土地用作美 军基地,还分担维持美国驻军的大量费用。

谈及美韩经济关系,特朗普说,韩国想 就7月达成的美韩贸易协议重新谈判,"我 不介意,那不意味着他们能得到任何东 西"。李在明表示,韩国愿参与美国正在推 动的造船业等制造业复兴。特朗普说,美国 打算从韩国采购一些船舶,同时希望韩国造 船企业在美国用本地劳动力生产

双方还谈及韩日关系。特朗普表示,美 国将同韩日一同开发美国阿拉斯加州油气 资源,但韩日之间存在历史敏感问题,他对 韩日是否会因此难以相处有疑问。李在明



称,韩美日合作非常重要,为推动韩美关系 发展,韩日关系也要在一定程度上改善。

## 对日态度发生转变

李在明与石破茂在23日会谈中就加强 安全领域战略沟通、推动氢能和人工智能合 作等议题达成共识,会谈后发表的共同文件 是两国时隔17年再次就首脑会谈成果发表 共同文件。

韩国国家安保室室长魏圣洛表示,双方 小范围会谈的时间大幅超出原计划,意味着 两位领导人认为两国共同应对的课题很多。

李在明过去曾就历史等问题多次批评

日本,并称时任韩国总统尹锡悦对日友好是 "屈辱外交"。但他就任总统后,对日态度出 现明显变化。6月赴加拿大参加七国峰会期 间,李在明便与石破茂举行首次会谈,声称 要管控分歧,发展面向未来的两国关系。

李在明19日接受日本《读卖新闻》专访 时表示,韩日不能纠结于历史问题,需找到 互惠互利的方法并扩大合作领域。他甚至 就过去曾强烈反对的韩日"慰安妇"问题协 议辩称,"这是国家之间的承诺,(协议)不应 推翻"。对于自己的态度转变,他解释称,在 野时需要"斗争",但如今执政了就要"展现 包容力"。 新华社记者 胡若愚 陈泽安